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ATA DA SETIMA SESSAO DELIBERATIVA ORDINARIA DO QUARTO ANO 
LEGISLATIVO DA DÉCIMA OITAVA LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
CHAVANTES. 
 
Presidente:    Vereador JOSÉ RICARDO NABERO 
1º Secretário: Vereador LUIS CESAR PEDRO LONGO 
2ª Secretária: Vereadora MICHELE BATISTA DO NASCIMENTO LOPES 
 
 
 
 

                           

 
Aos dezoito  (18) dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e quatro (2024), às 
Dezenove horas (19) horas no Edifício do Paço Municipal, sito a Avenida Dr. Arnaldo 
Ferreira da Silva, 441, nesta cidade de Chavantes, Estado de São Paulo, em sua Sexta 
Sessão  Deliberativa Ordinária do presente ano Legislativo, reuniram-se sob a Presidência 
do Vereador José Ricardo Nabero, os seguintes Vereadores, conforme consta do livro de 
presença: DANIEL BELIZÁRIO DE OLIVEIRA – PODEMOS; JOSÉ RICARDO NABERO 
– PSDB; JURACI RODRIGUES – PSD; LUIS CESAR PEDRO LONGO – PTB ; MAICON 
HENRIQUE BRIZOLA – MDB ; MICHELE BATISTA DO NASCIMENTO LOPES – 
CIDADANIA; RAFAEL LOPES GARCIA – PSDB -  ROBERTO CARLOS GAINO – 
REPUBLICANOS; ROBERTO CEZAR GOMES SOARES – AVANTE. O Presidente fez a 
chamada dos Senhores Vereadores. Como há quórum regimental, em nome de Deus o 
Presidente deu por aberta a presente Sessão Deliberativa Ordinária. O Presidente colocou 
em discussão e votação a ata da 6ª Sessão Deliberativa Ordinária, realizada dia 11 de 
março 2024, onde a mesma foi aprovada por unanimidade. De acordo com parágrafo 3º do 
artigo 84 do Regimento Interno o Vereador que tiver interesse em manifestar no Grande 
Expediente efetue sua inscrição no prazo de dois minutos. De acordo com Regimento 
Interno passamos agora a Ordem do Dia. Solicito ao Senhor 1º Secretário que proceda a 
leitura da sumula das matérias incluída no Expediente. 1º Secretário: Boa noite Senhor 
Presidente, Nobres Vereadores, público aqui presente e aqueles que nos assistem via 
internet. Pauta da Sétima Sessão Ordinária Deliberativa do Quarto Ano Legislativo da 18ª 
Legislatura da Câmara Municipal de Chavantes - 18 de maço de 2024. Matérias para 
despacho da Mesa. Indicação nº 17/2024 - de autoria da nobre vereadora Michele Batista 
Do Nascimento Lopes - A Vereadora que esta subscreve, em conformidade com o artigo 
120 do Regimento Interno desta Casa, INDICA ao Excelentíssimo Sr. Prefeito Municipal 
para que estude a possibilidade de reduzir a jornada de trabalho para os servidores públicos 
que tenham filhos naturais ou adotivos com deficiência física e mental inclusive TEA. 
JUSTIFICATIVA: Os servidores públicos que têm filhos com deficiência precisam ter a 
carga horária de trabalho reduzida para que possam acompanhar seus dependentes para 
fazer tratamentos. É de conhecimento de todos, que as despesas dos pais são altas e que 
também precisam de mais tempo para cuidar dos filhos com alguma incapacidade física ou 
mental. Indicação nº 18/2024 – De autoria da nobre vereadora Michele Batista do 
Nascimento Lopes - A Vereadora que abaixo subscreve INDICA nos termos do artigo 120 
do Regimento Interno desta Casa, seja oficializado ao Senhor Prefeito Municipal, para que 
sejam tomadas as devidas providências em caráter de urgência para promover um mutirão 
de limpeza e roçagem dos matos na cidade de Chavantes e Distrito de Irapé. 
JUSTIFICATIVA: Diversos Munícipes procuraram esta vereadora solicitando providências 
no sentido de executar a limpeza e roçagem do mato na cidade de Chavantes e Distrito de 
Irapé, pois há grande acúmulo de mato, podendo se tornar um criadouro de insetos e 
animais peçonhentos (escorpiões, cobras, ratos e baratas) e do Aedes Aegypti (mosquito 
da Dengue). Indicação nº 19/2024 - de autoria da nobre vereadora Michele Batista Do 
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Nascimento Lopes - A Vereadora que abaixo subscreve INDICA nos termos do artigo 120 
do Regimento Interno desta Casa, seja oficializado ao Senhor Prefeito Municipal, para que 
sejam tomadas as devidas providências em caráter de urgência para que se processa a 
manutenção e troca das lâmpadas e postes de iluminação pública na cidade de Chavantes 
e Distrito de Irapé. JUSTIFICATIVA: Diversos Munícipes procuraram esta vereadora para 
que intermediasse junto ao setor competente da prefeitura, a manutenção e troca das 
lâmpadas dos postes de eliminação pública. O pedido é pertinente visto que a falta de 
iluminação vem gerando uma insegurança para os moradores que necessitam utilizar as 
ruas nos períodos noturnos. Indicação nº 20/2024 - de autoria do nobre vereador Juraci 
Rodrigues - O Vereador que a esta subscreve, INDICA nos termos do artigo 120 do 
Regimento Interno desta Casa, seja oficializado ao senhor Prefeito Municipal, solicitando 
que o mesmo analise a legalidade e envie um Projeto de Lei para esse Poder Legislativo, 
autorizando o REFIS - Programa de Refinanciamento de Dívidas, para pessoas físicas 
(dívidas de IPTU e outros) e para os micro e pequeno empreendedores que tiveram suas 
empresas fechadas e ainda não regularizaram os débitos. Justificativa: O programa 
REFIS, já foi implantado várias vezes em nosso município, tendo em vista, que ele oferece 
mecanismo destinado a regularizar débitos relativos a tributos e contribuições 
administrados pelo Município. O objetivo é ajudar os cidadãos que aderiram ao REFIS da 
prefeitura, com a intenção de regularizarem suas dívidas, mas não conseguiram cumprir 
com as obrigações assumidas em virtude dos impactos gerados por alguma situação 
adversa, além disso, poderá ainda ajudar na arrecadação municipal de tributos que podem 
ser investidos em melhorias na saúde, segurança e outras áreas do município. 1º 
Secretário: Projeto de Lei nº 16/2024 – Dispõe sobre a concessão de “Abono Natalino” 
ao funcionalismo público municipal e da Superintendência de Água e Esgoto de Chavantes- 
SAEC no mês de dezembro de cada ano e dá outras providências – encaminhado através 
do OF.GP nº 80/03/2024 – 11 de março de 2024. Presidente: Submeto ao Plenário o 
Projeto de Lei nº16/2024 em única discussão e votação, com os pareceres favoráveis das 
Comissões competentes, em discussão, com a palavra o nobre vereador Luís Cesar Pedro 
Longo: Senhor Presidente, nobres vereadores, público presente, e aqueles que nos 
assistem na internet. Ele colocando esse Projeto de Lei agora, você vê o descaso do 
Senhor Prefeito com a funcionalismo público da nossa cidade, do nosso município, haja 
visto que o ano passado ele não conseguiu fazer isso com isso com  o funcionalismo, e 
agora diante de tudo isso que aconteceu ele vem, agora faz um Projeto de Lei que seja 
obrigado a pagar todo ano o abono natalino dos funcionários, mais do que merecido, ele 
não levou em consideração isso o ano passado, muito menos com os professores também, 
então agora ele está querendo consertar um erro que ele fez lá atrás, ou tentar agradar 
alguém fazendo esse Projeto de Lei, essa Casa de Lei sempre cobrou  reestrutura salarial, 
restruturação de cargos, abono natalino, e o Senhor Prefeito nunca deu a mínima para isso, 
agora ele está fazendo a coisa certa, agora ele está fazendo justiça, porque o funcionalismo 
público merece muito mais que isso,  merece valor, que se de valor em tudo, a prestação 
de serviço, porque se não fosse eles a cidade, o município, a prefeitura não andava, era 
isso que eu queria deixar registrado Senhor Presidente, minha indignação dele não ter dado 
nada o ano passado para o funcionalismo, é só isso. Presidente: Com a palavra nobre 
vereador Roberto César Gomes Soares: Boa noite Senhor Presidente, senhores 
vereadores, público presente público que nos assiste via internet. Senhor Presidente  ano 
passado, dia 28 de Março, eu participei de uma reunião a qual nos colocamos junto com o 
Sindicato essa sugestão de se criar uma Lei para que o abono fosse todo ano, direito do 
funcionário público, ficou de resolver tudo em setembro, como o índice de pagamento da 
folha estava alto, não conseguiu fazer, concretizar essa Lei o ano passado como citou nobre 
vereador César, esse ano novamente, em 19 de Fevereiro, teve novamente uma reunião, 
foi novamente exposto pelo Sindicato, para que se analisasse, para que se criasse essa 
Lei e mandasse para essa Casa de Lei para que os funcionários tenham um abono digno 
de final de ano, e graças a Deus, como o nobre disse não conseguiu o ano passado, mas 
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conseguiu esse ano, que  é uma conquista a qual nossos servidores merecem, trabalham 
com dedicação durante todo dia na limpeza da cidade, e cada um no seu setor sempre 
cumprindo o seu serviço corretamente, e eu acho que antes tarde nobre do que nunca, 
demorou para se fazer, mas que se faça agora, por estar dentro dessa Casa de Lei e vamos 
ver como que vai ficar hoje, eu tenho que deixar um recado para os servidores que aqui 
estão, e os que nos assiste via internet, eu tenho que abster o meu voto porque eu sou 
favorecido diretamente, então eu não posso voltar, nem sim, nem não, já estou explicando 
certinho, Infelizmente eu tenho que abster meu voto, mas eu sou totalmente a favor da 
criação da Lei e totalmente a favor de que eles tenham um abono digno, eles merecem, é 
só Senhor Presidente. Presidente: Com a palavra o nobre vereador Juraci Rodrigues: 
Senhor Presidente, nobres vereadores, público presente e aqueles que nos assistem via 
internet. Esse Projeto é uma conquista, os servidores públicos municipais, haja vista Senhor 
Presidente que todos os anos os servidores aguardavam que fosse concedido esse abono 
no final do ano, e aguardava ansiosamente, então vai ter o abono? não vai ter o abono? 
Quanto será o valor agora? agora é Lei, então eu quero agradecer ao Senhor Prefeito como 
disse o nobre Vereador, embora tarde mas está saindo um Projeto de Lei que a partir de 
agora todos os anos ele tem assegurado o seu abono natalino, quero dizer também que 
desde 2001 eu tenho lutado nessa Câmara aqui juntamente com os nobres vereadores, 
através de indicações, através de uso na Tribuna, solicitando o abono salarial dos 
servidores, 2023 não foi possível, muito embora veementemente o abono desse 
funcionários com o apoio dos nobres vereadores e não foi possível, então agora dessa 
forma com esse Projeto os servidores já tem assegurado o seu abono natalino para que 
todos os finais de anos possam passar dias melhores com seus familiares, muito obrigado 
Senhor Presidente. Presidente: Com a palavra dos nobres vereadores Rafael Lopes 
Garcia: Senhor Presidente, nobres vereadores, público presente, aqueles que nos 
acompanha via internet, boa noite. Senhor Presidente faço das palavras dos nobres 
vereadores a minha, eu sei que isso é um pedido dos servidores públicos, todos os finais 
de ano eles perguntam do abono natalino, vejo isso uma conquista muito importante, uma 
valorização para eles que tanto lutam pela nossa cidade, nosso Distrito, então faço das 
palavras do nobre vereador Juraci, a minha, parabenizo o Executivo, Administração no meu 
ponto de vista valorizando os funcionários, então  sou favorável ao Projeto, acredito eu 
todos são favoráveis, como o nobre vereador Luís Cesar Pedro Longo disse poderia ter 
sido lá atrás, lutado por isso antes, mas vamos valorizar  o que aconteceu agora no 
momento, penso que será um ganho muito grande no final de ano para passar dias felizes 
com seu familiares,  era só isso Senhor Presidente, muito obrigado. Presidente: Ninguém 
querendo discutir, solicito aos nobres vereadores que registrem seus votos no painel 
eletrônico, aprovado em única discussão e votação o Projeto de Lei nº16/2024, sendo sete 
votos favoráveis, registra-se abstenção do nobre vereador Roberto Cezar Gomes Soares 
por se funcionário público. 1º Projeto de Lei nº 17/2024 – Dispõe sobre a recomposição 
salarial e reajuste do vale alimentação dos funcionários e servidores públicos da Câmara 
Municipal de Chavantes. Presidente: Submeto ao Plenário o Projeto de Lei nº17/2024 em 
única discussão e votação, com os pareceres favoráveis das Comissões competentes, em 
discussão, ninguém querendo discutir, solicito aos nobres Vereadores que registrem seus 
votos no painel eletrônico, aprovado por unanimidade em única discussão e votação o 
Projeto de Lei nº 17/2024. 1º Secretário: Projeto de Lei nº 18/2024 – Dispõe sobre a 
inclusão no orçamento vigente da ação 1070, convênio de recape asfáltico nº916425/2021, 
do Deputado Federal Luiz Carlos Motta, e abre um crédito suplementar especial com 
recursos remanescentes do convênio, no valor de R$359.766,98 – encaminhado através 
do OF.GP nº80/03/2024 – 14 de março de 2024. Presidente: Submeto ao Plenário o 
Projeto de Lei nº18/2024 em única discussão e votação, com os pareceres favoráveis das 
Comissões competentes, em discussão, ninguém querendo discutir, solicito aos nobres 
Vereadores que registrem seus votos no painel eletrônico, aprovado por unanimidade em 
única discussão e votação o Projeto de Lei nº 18/2024. 1º Secretário: Projeto de Lei nº 
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19/2024 – Dispõe sobre autorização ao Poder Executivo para celebrar Termo de Fomento 
com o Lar São Vicente de Paulo para a contratação de um profissional de fisioterapia para 
entender os idosos e dá outras providências – encaminhado através do OF.GP nº 
87/03/2024 – 14 de março de 2024.  Presidente: Submeto ao Plenário o Projeto de Lei 
nº19/2024 em única discussão e votação, com os pareceres favoráveis das Comissões 
competentes, em discussão, ninguém querendo discutir, solicito aos nobres Vereadores 
que registrem seus votos no painel eletrônico, aprovado por unanimidade em única 
discussão e votação o Projeto de Lei nº 19/2024. Projeto de Resolução nº 01/2024 – 
Dispõe sobre autorização da Câmara Municipal de Chavantes celebrar Termo de Convênio 
e Aditivos com o Centro de Integração Empresa – Escola – CIEE, objetivando a promover 
a operacionalização da Administração dos programas de estágio no âmbito Legislativo 
Municipal e dá outras providências. Presidente: Submeto ao Plenário o Projeto de 
Resolução nº 01/2024 em única discussão e votação, com os pareceres favoráveis das 
Comissões competentes, em discussão, ninguém querendo discutir, solicito aos nobres 
Vereadores que registrem seus votos no painel eletrônico, aprovado por unanimidade em 
única discussão e votação o Projeto de Resolução nº 01/2024. 1º Secretário: TSE São 
Paulo Tribunal de Contas do Estado de São Paulo parecer PC 00707598920 - 2 Prefeitura 
Municipal de Chavantes, exercício 2021, Prefeitos Márcio Burguinha de Jesus do Rego e 
Luiz Felipe de Paula Jacinto, períodos um do um dos de 2021 08/03/2021 12/03/2021 a 
31/12/2021 e 9/03/2021 a 11/03/2021, advogados, Maria Natalha Delafiori (OAB/SP nº296 
180), Mauro Antônio de Souza Júnior (OAB/SP nº 435- 623),  Yasmim  Leopoldino (OAB/SP 
nº 441 367), e Maria Bernadete Alcântara, (OAB/SP nº 266.054), procurador de contas 
Rafael Neubern Demarchi Costa, fiscalizada por UR-4, e fiscalização atual UR-4 contas 
anuais Prefeitura, falta de aplicação da integralidade do FUNDEB 94,13, contas anuais, 
Prefeitura, falta de aplicação da integralidade do FUNDEB(94,13),aplicação da EC nº 
119/22, pagamento parcial dos requisitórios de baixa monta no período no período 
concessão de RGA e abono natalino em período vedado pela Lei nº 173/2020, desacertos 
elevados, parecer favorável com recomendações vistos, relatados discutidos os autos 
acorda e segundo a Câmara do Tribunal de Contas do Estado de São Paulo em Sessão de 
24 de outubro de 2023 pelo voto dos conselheiros Renato Martins Costa Presidente e 
relator Robson Marino Marinho e Cristiana de Castro Moraes na conformidade das 
correspondentes notas tá que gráficas emitir parecer favorável as contas da Prefeitura 
Municipal de Chavantes relativa ao exercício de 2021, acentuados Dependentes de 
julgamento por esse egrégio tribunal determina a expedição de ofício ao comando do Corpo 
de Bombeiros intimando-lhe a certa acerca da falta de auto de vistoria do corpo de 
bombeiros (AVCB) em prédios municipais presente na sessão procurador do Ministério 
Público de contas Rafael Neubern Demarchi Costa, os autos são disponíveis, mediante 
regular a cadastramento, no sistema de processo eletrônico -e- TCESP, na página 
www.tce,sp.gov.br, publique-se - São Paulo 1º de novembro de 2023 - Renato Martins 
Costa – Presidente  e relator. Presidente: De acordo com o artigo 172 do Regimento 
Interno, encaminha-se o Processo a Secretaria da Câmara, que deverá manter as Contas 
da Prefeitura, referente ao ano de 2021, a disposição da população, após, encaminhem-se 
a Comissão de Finanças e Orçamento.1º Secretário: Não há mais matéria Senhor 
Presidente. Presidente: Como não há mais matéria, peço que a nobre vereadora Michele 
Batista do Nascimento Lopes se dirija a Tribuna Michele Batista do Nascimento Lopes: 
Boa noite nobres vereadores, Presidente, público presente, e público que nos assiste via 
internet. Hoje eu fiz três indicações, primeiro a indicação nº 17/2024, estou fazendo uma 
indicação de uma proposta de Lei para o Prefeito, para  o Executivo, é a busca de garantia 
dos pais e responsável legal na redução da jornada de trabalho do servidor público 
municipal, que tenha filhos com autismo ou deficiências intelectual, que necessitam de 
cuidados especiais e acompanhamento contínuo, é muito importante para criança 
adolescente os pais presente em todos os tipos de atendimento, e vou deixar uma frase 
aqui que eu gosto muito, as crianças especiais assim como as aves são diferentes em seus 
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voos, todos no entanto são iguais em seus direitos de voar. Quanto a indicação nº18/2024 
eu peço para o Executivo junto a Secretaria de Obra que está na Providência urgente, no 
mutirão de limpeza, fazer uma programação,  um cronograma por bairro, porque a cidade 
está com muito entulho, muito mato, e a demanda, cobrança está muito intensa, todos os 
dias eu recebo diversas mensagens e infelizmente não estamos conseguindo dar conta, 
um aparte ao nobre vereador Juraci Rodrigues:  Obrigado pelo aparte nobre vereadora, 
eu entendo a preocupação da senhora, que essa preocupação foi minha também, não sei 
se a senhora estava presente dia 5 de Fevereiro desse ano, eu fiz a indicação e estou 
aguardando a resposta, muito obrigado. Michele Batista do Nascimento Lopes: Um 
aparte ao nobre vereador Luís Cesar Pedro Longo: Os nobres vereadores se 
comprometem com essas coisas, com essas dificuldades, essa indicação já foi feita pelo 
vereador Juraci e agora também pela vereadora Michele, então eles tem interesse nisso aí, 
o único que não demonstra interesse é o Senhor Prefeito, os vereadores cobram, os 
vereadores são cobrados na rua, mas o Prefeito não está nem aí com isso, eu acho que é 
ele quem tinha que dar um pouquinho mais de atenção a população de Chavantes, e depois 
ouvir um pouco também o que os vereadores ouvem nas ruas, porque eu vejo sempre a 
Michele fazendo indicações, o Juraci fazendo indicação,  o Robertinho, todo mundo fazendo 
indicação, eu acho que isso aí, é uma falta de consideração, um desprezo total com a 
população de Chavantes, obrigado vereadora. Michele Batista do Nascimento Lopes: 
sobre a indicação nº19/2024, em relação a troca de lâmpadas e manutenção, porque tem 
bastante pontos apagado, talvez nem é a lâmpada, às vezes é a falta de manutenção em 
algumas coisas, um aparte ao nobre vereador Luiz Cezar Gomes Soares: Senhor 
Presidente,  a nobre vereadora tem todo meu apoio principalmente na primeira indicação, 
essa indicação eu fiz ano passado e até o momento não tive resposta nenhuma, em relação 
as roçagens, um pouco antes de subir junto com o nobre vereador Rafael, um munícipe de 
Irapé me ligou, Robertinho o que vocês estão esperando acontecer? Estão esperando 
acontecer um acidente ali no tope da subida do Ferreira? os nobres vereadores passam 
por lá, um lado da pista onde você sobe o colonião já tomou metade da pista, então você 
vem com automóvel e tem que pegar metade da outra pista, as vezes falam que eu falo 
demais, quem achar que estou mentindo é só descer lá, é uma coisa aqui está lá, está a 
ponto de acontecer um acidente grave ali. Em relação as lâmpadas queimadas também 
concordo totalmente com a nobre vereadora, não é só chegar e  trocar a lâmpada, tem que 
saber o porquê está queimando a lâmpada, qual é o defeito? são um curto? qual  é o 
problema? não é só chegar trocar, por que depois de três dias está queimado de novo, 
sempre os mesmos pontos de lâmpadas que estão queimadas, não muda um, se você 
pedir uma relação para o eletricista dos pontos de lâmpadas queimadas no Irapé e em 
Chavantes, são sempre os mesmos senhor Presidente, então não é só  trocar, tem que 
fazer uma manutenção nos postes de energia, muito obrigado pela oportunidade nobre 
vereadora. Michele Batista do Nascimento Lopes:  Exatamente, vários pontos acabam 
trocando, e em dois, três dias está queimada novamente, é isso mesmo, um aparte para o 
nobre vereador José Ricardo Nabero: Hoje eu pude estar conversando com o Rodrigo, 
são exatos hoje, até às 14 horas ele fez um levantamento de 118 pontos de lâmpadas 
queimadas no município, concordo com o nome vereador Robertinho sobre a manutenção, 
às vezes tem que analisar se é o relê, se é fiação. enfim, não é só trocar a lâmpada, mas o 
maior problema que me relataram não é nem ter a lâmpada no estoque, as vezes tem relé 
em estoque, o problema é, voltarmos a um, ou dois anos atrás, como eu o Rafael já 
conversamos sobre isso, não tem veículo para trocar as lâmpadas, ou seja, nós 
continuamos precisando de uma firma de fora de Chavantes para fazer esse tipo de serviço, 
nós temos os profissionais, nós temos o material, Infelizmente como o nobre vereador 
Daniel Belizário já um tempo atrás disse, o Senhor Prefeito teve a proeza de desmontar a 
caminhonete para fazer eu não sei o quê, ele desmontou, a caminhonete estava pronta, 
existia na cidade uma caminhonete, que o Zil um excelente profissional juntamente com o 
Alexandre outro excelente profissional, eles não têm o material para trabalhar, ou seja eles 
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não têm o principal que é essa caminhonete com a escada, o vereador Juraci esteve na 
Ponte Pênsil com o Deputado, me foge o nome agora, mas fez o pedido dessa 
caminhonete, eu também fiz esse pedido para o meu Deputado, você entendeu? então 
assim, uma coisa que existia no município, então fica mais uma satisfação para a 
população, o Senhor Prefeito teve o capricho  de desmontar a única caminhonete que nós 
tínhamos para trocar as lâmpadas na cidade, muito obrigado vereadora. Michel Batista de 
Nascimento Lopes: Só para finalizar aqui, a iluminação é uma questão de segurança dos 
nossos munícipes, então eu peço encarecidamente que tome providência, que renove o 
contrato com terceiro, ou compre uma caminhonete, mas o trabalho não pode parar, a 
população está com as ruas escura, um aparte ao nobre vereador Daniel Belizário de 
Oliveira: Muito obrigado pelo aparte nobre vereadora, vou ser  breve, então é o seguinte, 
nessa Casa de Lei, na outra Legislatura foi passado a CIPE, a taxa de iluminação pública, 
e como foi dito aqui várias vezes, ele foi contra quando ele era vereador, ele foi contra 
várias vezes, a primeira vez um dos primeiros Projetos que ele colocou nessa Casa de Lei 
foi a CIPE, taxa de iluminação pública, para quê? Para ter todos esses tipos de materiais 
disponíveis, eu conversei com o Rodrigo assim como o Senhor Presidente disse aí, é mais 
de cem pontos que foram acumulando, e o que que vai acontecer?  eles vão fazer licitação, 
estão com levantamento, vão fazer licitação ainda de uma coisa que ele sabe, há sete anos 
atrás ele já sabia desse problema e permanece, continua com esse problema todos esses 
anos, e até como nobre Vereador disse aí até dificultando o trabalho dos profissionais, é 
surreal essa gestão dele, muito obrigado  pelo aparte nobre vereadora Michele Batista do 
Nascimento Lopes: Então eu peço encarecidamente ao Executivo, ao Setor competente 
que tome  providência em relação a tudo isso, porque a demanda chega todos os dias, e 
não estamos conseguindo solucionar, boa noite e muito obrigado. Presidente: Luís Cesar 
Pedro Longo: É simples senhor Presidente esse problema da iluminação, é só não fazer 
uma quadra de tênis no valor de cento e cinquenta e seis mi reais e comprar uma 
caminhonete, ou elaborar nessa caminhonete da Defesa Civil, do que fazer uma quadra de 
tênis, não ficar inventando as coisas com dinheiro do FINIS ainda, e parece que já começou 
hoje essa quadra de tênis aí, para que uma quadra de tênis em Chavantes? Explica isso 
para mim, nós temos a caminhonete da Defesa Civil, da para colocar uma escada ali, para 
fazer as trocas de lâmpadas, temos profissionais competentes, mas a quadra de tênis é 
mais importante, é obra, e falando em obra, Chavantes esta igual quando você vai dormir 
e seu cobertor é curto, cobre o pé, descobre a cabeça, para uma obra lá que é a praça, foi 
negado, não teve, ele como Chavantense Atleta Chavantense não falou que iria dar um 
jeito no prédio da Chavantense caindo aos pedaços, nós não tivemos uma resposta semana 
passada? Que até comentei que fica difícil falar para o Rafael Líder de Governo, por que 
sabemos que o que você esta passando, nós estamos passando também, e ele não está 
cumprindo com nada do que está fazendo, gente isso é falta de gestão, o não pagamento 
natalino é falta de gestão, todos os funcionários esperaram final do ano, mas não vem nem 
duzentos e cinquenta, duzentos reais, nem isso ele teve a capacidade de dar para os 

funcionários, agora estamos com aviso de corte de energia do município, dia 21 parece 
que a CPFL vai agir por falta de pagamento de energia, não é só a  SAEC não, é 
dos prédios públicos também, agora Como que o  vereador Robertinho vai 
responder para um cidadão do município de Irapé, ah eu vou ver lá se consegue 
fazer pelo menos uma roçada aqui nessa de vicinal aqui de Irapé, é vergonhoso 
para nós, e o povo está na razão, tem que cobrar melhorias e eles tem que cobrar 
de nós, sabe por que? Por que ele não da a cara a tapa, vocês não o veem na rua, 
eu o desafio de novo, vamos sair na rua eu e o senhor, o senhor sai de um lado, eu 
saio do outro, vamos sentar em um trailer, para vermos as reinvindicações que a 
população precisa, mas ele não faz isso não, sabe o que ele faz? Ele faz pegar 
despesa de viagem para ir viajar, ele não revoga e Lei que essa Casa de Lei fez, 
não revogou até agora essa Lei, que era para verbas do Gabinete serem prestadas 



7 

7 

 

contas e dos Secretários também serem prestadas contas, faz quantos dias que foi 
passado essa Lei aqui? E ele está dando alguma atenção para isso? Nada, não 
revoga a Lei, não faz nada e vamos viajar, e eu tenho um recado para dar ao Senhor 
Prefeito, o senhor não me xingou de vereador coca cola, o Senhor não falou que eu 
sou um vereador sem vergonha, vagabundo, em um vídeo que o Senhor fez dentro 
de gabinete? O Senhor tirou sarro na minha cara? O Senhor tirou sarro na cara da 
população? O Senhor deu risada? Mas está ai Senhor Prefeito, o Senhor Juiz deu 
favorável para que a CP do carro Oficial, aquele carro que o Senhor estava com a 
namorada do Senhor, Que o Senhor fala que estava doente, depois o que o Senhor 
fala que foi colocar combustível para visitar os poços artesianos do município? 
Quero ver a sua resposta agora Senhor Prefeito, o Senhor vai ter de responder essa 
CP, O que o Senhor vai colocar na resposta? Que o Senhor estava passando mal 
e que o Senhor pediu para a namorada do Senhor dirigir o carro? Ou que o Senhor 
iria visitar os poços artesianos e o carro não tinha combustível? Responde isso ai 
Prefeito, eu quero ver isso ai Prefeito, fala que eu sou vereador coca cola, 
vagabundo, sem vergonha, só falo uma coisa para o Senhor Prefeito, sabe quem ri 
por último? Quem ri depois, obrigado Senhor Presidente. Presidente: Convido o 
nobre vereador Roberto César Gomes Soares para fazer os da Tribuna. Roberto Cezar 
Gomes Soares: Senhor Presidente, me inscrevi para dar um reforço sobre a roçada da 
nossa Vicinal, infelizmente do jeito que está se não tiver mão de obra para que se rose 
aquela Vicinal, eu queria fazer um apelo ao Executivo para que interdite aquela Vicinal, 
porque aquilo vai dar problema, como eu disse uma vez uma árvore que estava caindo na 
rua São Benedito, cruzamento com a Mello Peixoto, não tomaram atitude nenhuma, a 
árvore caiu em cima de uma casa, em cima de um muro, graças a Deus não machucou 
ninguém, mas a Vicinal está um perigo, se não tem mão de obra, não tem como fazer essa 
roçada, eu peço que  interdite aquela Vicinal, eu quero deixar esse registrado aqui perante 
os nobres vereadores, Senhor Presidente, o público presente, porque está um perigo total, 
eu não sei mais o que vai se fazer ali, se vai esperar o colonião tomar conta de toda da 
vicinal para se interditar, ou se interdita agora, ou se faz a roçada principalmente no setores 
mais perigosos, entendeu Senhor Presidente? e uma segunda coisa que eu queria dizer 
aqui, que eu vim a Tribuna para agradecer essa Casa de Lei, o Executivo, por ter mandado 
a Lei para essa Casa para se criar o abono ao servidores públicos, mas que merecido, 
todos merecem, e o sindicato, o pessoal do sindicato me mandaram  um vídeo agradecendo 
e eu gostaria que se passasse o vídeo para que todos pudessem assistir, como eu disse 
Senhor Presidente, é uma valorização esperada pelos nossos servidores público, como o 
nobre vereador Juraci disse, Rafael também citou, chega um final de ano, começam as 
perguntas, o abono vai ser x? vai ter?  não vai ter? mas a partir de agora graças a Deus, 
graças ao sindicato, ao Executivo, essa Casa de Lei, a partir de hoje vocês têm um X 
previsto de abono para todo final de ano, e isso não é uma conquista nossa, isso é uma 
conquista de vocês, que vocês merecem pelo trabalho de vocês, parabéns a todos, muito 
obrigado, era só isso Senhor Presidente. Presidente: Passamos agora ao tratamento das 
Explicações Pessoais que é dedicada a manifestação sobre as Atitudes Pessoais 
assumidas durante a Sessão ou no Exercício do mandato, os vereadores interessados em 
fazer o uso da palavra deverão requerer a operar ao Plenário, cada vereador terá cinco 
minutos para fazer o uso da palavra, convido o nobre vereador Juraci Rodrigues para que 
se dirija a Tribuna. Juraci Rodrigues: Senhor Presidente nós sabemos que a Santa Casa 
de Chavantes tem uma Diretoria competente, pessoas capacitadas, Inclusive tem levado o 
nome do nosso município por todo o país, mas Senhor Presidente ultimamente eu tenho 
visto na Rede Social muitos comentários negativos a respeito de pessoas que comparecem 
a Santa Casa para fazer suas consultas, e nós sabemos ninguém vai a Santa Casa por 
brincadeira, e quando chegam lá estão ficando até quatro horas a espera por uma consulta, 
dessa forma Senhor Presidente como a Prefeitura é uma das mantenedora da Santa Casa, 
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manda recursos, eu gostaria que o Senhor Prefeito através da equipe competente dele, 
verificasse a situação e trouxesse um posicionamento para essa Casa de Lei. Em relação 
ao abono natalino, também quero deixar claro que eu sempre lutei em favor desse 
benefício, assim com todos os vereadores lutaram, não é o sindicato que vem agora de 
última hora para implantar um abono natalino para os Servidores, essa Casa de Leis tem 
lutado constantemente em busca desse benefício dos servidores, muito obrigado Senhor 
Presidente. Presidente: Convido o nobre vereador Roberto Gomes César Soares para 
fazer os da Tribuna. Roberto Cezar Gomes Soares: Senhor Presidente, me inscrevi para 
dar um reforço sobre a roçada da nossa Vicinal, infelizmente do jeito que está se não tiver 
mão de obra para que se rose aquela Vicinal, eu queria fazer um apelo ao Executivo para 
que interdite aquela Vicinal, porque aquilo vai dar problema, como eu disse uma vez uma 
árvore que estava caindo na rua São Benedito, cruzamento com a Mello Peixoto, não 
tomaram atitude nenhuma, a árvore caiu em cima de uma casa, em cima de um muro 
graças a Deus não machucou ninguém, mas a vicinal está um perigo, se não tem mão de 
obra, não tem como fazer essa roçada, eu peço que  interdite aquela Vicinal, eu quero 
deixar esse registrado aqui perante os nobres vereadores, Senhor Presidente, o público 
presente, porque está um perigo total, eu não sei mais o que vai se fazer ali, se vai esperar 
o colonião tomar conta de toda da vicinal para se interditar, ou se interdita agora, ou se faz 
a roçada principalmente no setores mais perigosos, entendeu Senhor Presidente? e uma 
segunda coisa que eu queria dizer aqui, que eu vim a Tribuna para agradecer essa Casa 
de Lei, o Executivo, por ter mandado a Lei para essa Casa para se criar o abono ao 
servidores públicos, mas que merecido, todos merecem, e o sindicato, o pessoal do 
sindicato me mandaram  um vídeo agradecendo e eu gostaria que se passasse o vídeo 
para que todos pudessem assistir, como eu disse Senhor Presidente, é uma valorização 
esperada pelos nossos servidores público, como o nobre vereador Juraci disse, Rafael 
também citou, chega um final de ano, começam as perguntas, o abono vai ser x? vai ter?  
não vai ter? mas a partir de agora graças a Deus, graças ao sindicato, ao Executivo, essa 
Casa de Lei, a partir de hoje vocês têm um X previsto de abono para todo final de ano, e 
isso não é uma conquista nossa, isso é uma conquista de vocês, que vocês merecem pelo 
trabalho de vocês, parabéns a todos, muito obrigado, era só isso Senhor Presidente. 
Presidente: Passamos agora ao tratamento das Explicações Pessoais que é dedicada a 
manifestação sobre as Atitudes Pessoais assumidas durante a Sessão ou no Exercício 
do mandato, os vereadores interessados em fazer o uso da palavra deverão requerer a 
operar ao Plenário, cada vereador terá cinco minutos para fazer o uso da palavra, convido 
o nobre vereador Juraci Rodrigues para que se dirija a Tribuna. Juraci Rodrigues: Senhor 
Presidente nós sabemos que a Santa Casa de Chavantes tem uma Diretoria competente, 
pessoas capacitadas, Inclusive tem levado o nome do nosso município por todo o país, mas 
Senhor Presidente ultimamente eu tenho visto na Rede Social muitos comentários 
negativos a respeito de pessoas que comparecem a Santa Casa para fazer suas consultas, 
e nós sabemos ninguém vai a Santa Casa por brincadeira, e quando chegam lá estão 
ficando até quatro horas a espera por uma consulta, dessa forma Senhor Presidente como 
a Prefeitura é uma das mantenedora da Santa Casa, manda recursos, eu gostaria que o 
Senhor Prefeito através da equipe competente dele, verificasse a situação e trouxesse um 
posicionamento para essa Casa de Lei. Em relação ao abono natalino, também quero 
deixar claro que eu sempre lutei em favor desse benefício, assim com todos os vereadores 
lutaram, não é o sindicato que vem agora de última hora para implantar um abono natalino 
para os Servidores, essa Casa de Leis tem lutado constantemente em busca desse 
benefício dos servidores, muito obrigado Senhor Presidente. Presidente: Convido o nobre 
vereador Maicon Henrique Brizola para que se dirige a Tribuna Maicon Henrique Brizola: 
Senhor Presidente que me traz nessa Tribuna, vim cobrar o Senhor Prefeito novamente 
sobre a situação da rodoviária, porque os comerciantes depende daquele ponto de 
trabalho, tem afetado a renda desses homens corajosos que tem os seus comércios ali na 
rodoviária, eu tenho amigos ali, eu já tive comércio eu sei que é muito difícil sobreviver do 
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comércio, então a Prefeitura tem que apoiar, e ele pediu três meses, já se passaram mais 
de três meses e a reforma ainda não terminou, então que ele dê atenção porque está 
prejudicando pais de família que depende dessa renda, que depende desse comércio no 
centro da nossa cidade,   na realidade eu quero falar o Senhor Prefeito tem obrigação de 
dar o abono para os funcionários da Prefeitura, isso aí ele tem que valorizar cada um deles, 
porque todos  acordam cedo se esforçam para fazer a nossa cidade melhor, eu acho que 
isso é uma obrigação dele, ele tem que valorizar esse povo, ele tem que valorizar todos 
esses funcionários que fazem a Prefeitura funcionar mesmo trabalhando às vezes sem o 
material adequado, mas estão ali dando o melhor deles, eu quero deixar frisado vereador 
Robertinho, esse era uma luta do nosso amigo Ademir, e você tem buscado isso também 
junto com a vereador Juraci e os outros vereadores, então isso é uma vitória,  fico feliz de 
você lutar por aquilo, porque ele também fazia parte, ele era funcionário da Prefeitura, ele 
sempre pensou nos funcionários, e você tem feito isso com muito carinho pensando neles 
assim como o nobre vereador Juraci, como os outros vereadores, é que vocês têm mais 
proximidade, mas o que eu quero deixar registrado aqui que vocês funcionários merecem 
mais do que isso, é obrigação do Prefeito fazer esse abono para vocês, porque vocês não 
ganham bem, e no fim do ano todo mundo quer comer uma carne, quer fazer um churrasco, 
fazer um almoço junto com a família, então tem que ter um dinheirinho para passar o fim 
de ano bem, eu penso assim, que isso seja bom para vocês, que façam bom aproveito 
desse valor, alguns vão querer fazer outras coisas, mas eu quero deixar registrado aqui 
que eu fico feliz com a vitória de vocês junto com os nobres vereadores, e com o nosso 
amigo Ademir que não se encontra mais aqui, que pensava muito em vocês também, muito 
obrigado. Presidente: Nada mais havendo a tratar, convoco os senhores vereadores para 
Sessão Legislativa Ordinária a realizar-se no dia 25 de março de 2024, com início às 19 
horas para tratarmos de assuntos em Pauta dou por encerrado apresenta Sessão.  Para 
constar, foi lavrada a presente Ata que após ser lida, apreciada, discutida e votada, vai 
seguida pela Mesa dos Trabalhos, assinada........................................... 
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